

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA.— Sábado 19 de Julio de 1.930

Número 23.082

LOS DESOCUPADOS

No hay nada peor en la vida, que el no tener ocupación. La vagancia es madre engendradora de todos los vicios. El trabajo que impuso Dios a los hombres, parece una ley pesada y molesta, pero es necesaria para que ellos no caigan en esa malicie perjudicial. Además, el trabajo es un don precioso para la misma salud, porque casi siempre los ociosos carecen de ella, no la tienen completa, precisamente por esa predisposición a los vicios que van consumiendo su naturaleza y envejece antes de tiempo. Ya es el estómago lo primero que se resiente, el hígado, los riñones y todos los demás órganos que se alteran y no pueden funcionar bien por la misma molicie del cuerpo. Los pobres tienen esa gran ventaja; por lo general, conservan su sangre limpia y no son tan molestados por esas enfermedades, especialmente las neuróticas, que tanto embarga a los ricos ociosos. Porque hay que reconocer también que no todos los ricos son ociosos.

Y uno de los graves males que trae consigo la falta de ocupación, además de los ya apuntados, es el de tener que dedicar la atención a ocupar su imaginación, no solo en todo cuanto sea perjudicial a su organismo, si no en emplear las lenguas viperinas en los defectos de los demás. Parece que sienten un alivio, un alivio grande, que hace disminuir sus propios defectos, el cementar los ajenos. Y lo peor del caso es, que tienen cristal de aumento para los ajenos y de disminución de los propios. Con ello se cumple el refrán de que «en una alforja llevo los vicios: los ajenos, delante; detrás, los míos». Encuentran los desocupados una singular complacencia en ir propalando entre sus amistades muchas veces lo cierto, otras, lo inventado, con objeto de hacer añicos muchas honras que debieran ser respetadas. Si ese tiempo que se emplea en murmuraciones, se dedicara a trabajar, a hacer algo útil para sí o para la humanidad, sería obra beneficiosa y no destructora. Crear, crear, debiera ser la tendencia general, y más en los que, por falta de ocupación, tienen tiempo sobrado para lograr esa

finalidad para la cual fué el hombre creado. Se nos dirá seguramente que crear es más difícil que destruir. Ello es indudable. El levantar un edificio es tarea más espaciosa, más larga y costosa, y el echarlo abajo es cosa sencilla, ligera, que en breves días se puede realizar. Lo mismo sucede con las honras, que su destrucción solo depende de una lengua, mientras su rehabilitación es más trabajosa y difícil.

La vida del ocioso, que algunos envidian, no es digna de esa envidia. Trascurre dentro del mayor aburrimiento posible. Esa imaginación completamente desocupada, tiene forzosamente que dedicarse a toda clase de excentricidades. Hay que emplear por fuerza el tiempo en algo, algo que distraiga, y como ya se han agotado todos los placeres, hay que buscar nuevos, y, entre esos nuevos, está la maledicencia. La mayor parte de los maldicientes son los que pasan por desocupados, cuando su ocupación es vivir atentos a lo que hacen los extraños, escudriñando sus actos y sus acciones para darles la interpretación que a ellos les acomoda. Claro es que, como no hay regla general sin que vaya acompañada de sus excepciones, hay personas que cuando están sujetas a la ley del trabajo, tienen tiempo para dedicar sus ratos a descanso, a ocuparse de los demás, como comadres eleadoras, y otros que, aún cuando viven en perpétua desocupación, emplean su ociosidad en hacer el bien. Pero esto no es lo corriente.

¡Cuántas, pero cuántas obras humanitarias se podrían llevar a cabo si esa inercia de los desocupados se empleasen en un bien social! Y nada digamos si dedicarían, aún cuando no fuera más que un poco de sus actividades dormidas, a procurar que progresara su nación, su país o su pequeño lar provinciano. Pero le es más cómodo no hacer absolutamente nada y dedicar sus aburrimientos a censurar todo, a encontrar la actuación de los demás detestable, porque no alcanza todo el éxito que ella pudiera tener si le prestaran su calor y su entusiasmo. Si mirasen con un poco de detenimiento la realidad del mal que hacen, es posible que enmenda-

rían el error en que viven, de ser completamente inútiles para sus semejantes. Son como árboles que no producen flor ni fruto y que ni siquiera sirven para embellecer el paisaje.

Contrastando con estas vidas inútiles y hasta perniciosas, por fortuna existen otras que todo su encanto y su alegría consiste en producir el bien. Esa dicha a nada comparable de encontrar satisfecho el espíritu cuando se puede hacer un beneficio al extraño, que necesita de nuestro auxilio, lo desconocen muchos; pero los que lo practican, gozan indefiniblemente. Pero, desgraciadamente, existen otros que igualmente gozan; es un goce algo infernal, cuando hacen el mal. Triste vida la de estos últimos.

AL PASAR

En Almería no se trasnocha

Digan lo que quieran eac señores que pretenden demostrar nos lo contrario, en nuestra ciudad no se trasnocha.

Porque fuera de algún día en que la temperatura es agradable y salen a oxigenarse algunas personas después de cenar, nuestras calles se encuentran desiertas.

En algún café concurrido, o por un paseo céntrico, si la temperatura es agradable, quedan los últimos trasnochadores, parándose a cada paso, como si les doliese abandonar la calle; los asiduos, que aguardarán que suenen las dos y las tres, y lentos, perezosamente, se retiran a sus domicilios.

Han sonado las tres. Los cafés, bares y restaurantes, han cerrado; del interior de alguno salen voces mezcladas con ruidos de copas y botellas. Es la cola de alguna juerguecita.

Un taxi barato cruza rápidamente la calle; lleva el escape abierto y los faroles apagados. Es la rebeldía del chofer al reglamento de circulación, que tan escrupulosamente tiene que cumplir durante el día.

La atmósfera está saturada del humo que despiden el aceite que se quema en una churrería cercana, y un transeunte que va dando tumbos, canta «La Cirila».

X X.

Número de ocho paginas

Comentarios de un profano

La peseta y sus galenos

Hemos procurado leer con la más diligente atención cuanto se ha escrito estos días acerca de la crisis del cambio. Declaraciones del Gobierno, dictámenes de los especialistas congregados oficialmente, opiniones de tal o cual técnico suelto, aguerrido franco tirador en materia de teoría financiera. Todo lo hemos leído con el firme propósito de enterarnos un poco. Tarea inútil. No hemos entendido a los doctos. Por añadidura, hemos llegado a una conclusión no menos lamentable. Esta: que ellos tampoco han llegado a enterarse.

Imponente prosopopeya la de esta falange auxiliar de la política, que llega a los Ministerios, con abultadas carpetas bajo el brazo para iluminar el camino de los gobernantes. Los técnicos son hoy en España los árbitros de los destinos del país. Nada se hace sin su dictamen. Nunca como ahora viéranse tan encumbrados y solicitados estos sapientes varones.

La Dictadura hubo de dar gran impulso a la función de los técni-

cos. Comenzó el Directorio Militar por consultar la opinión de aquellos con la mejor buena fé. Y el hecho tiene fácil explicación. Aquellos bizarros generales, súbitamente transformados en gobernantes, no acertaban a dar un paso en la «Gaceta» sin múltiples y laboriosos asesoramientos. Aún así, su vocación administrativa manifestóse en términos tan impetuosos y torrenciales, que los tomos del diario oficial acrecieron durante los seis famosos años hasta llegar a extremos de un desbordamiento legislativo.

La Dictadura llamada civil con eufemismo e hipérbole notorios, encontró una hueste de técnicos harto ejercitada en su cometido. Usó de sus servicios con singular complacencia. Mas la comunicación frecuente y el trato confiado engendró alguna relajación en la órbita de las iniciativas de Gobierno. Se perdió el respeto a los técnicos. Y ya no se consultaba su opinión acerca de tal o cual medida administrativa, sino que se les encargaba de fabricar unos dictámenes de acuerdo con las re-

soluciones del Poder público. Hubo, naturalmente, técnicos celosos de su responsabilidad ética y jurídica, de quien no fué posible obtener un asentimiento ciego a los mandatos del Gobierno. Pero no faltaron los técnicos de espíritu eficaz y conformista. Los encontró el señor conde de Guadalhorce para sus planes de Fomento, el señor Calvo Sotelo para sus proyectos de Hacienda, y el señor Ponte para destruir el cimiento del orden judicial y de los fines augustos de la Justicia. Dictámenes técnicos, muy sesudos, precedieron a cada una de las orgías presupuestarias y a cada uno de los desmanes legales consumados en aquella época. Si alguna vez, por honrosa excepción, el dictámen de una Comisión—ejemplo: la designada para la implantación del patrón oro—resultaba adverso a los propósitos del Gobierno, este se encogía de hombros despreciosamente y proseguía su tarea sin dársele un árdite del solicitado aseramiento.

No es lo peor que la Dictadura les perdiera el respeto a los técnicos. Lo que entrañaba mayor gravedad es que se lo vamos perdiendo todos. Así, ahora, cuando se reúnen los técnicos de las finanzas, en consulta facultativa a la cabecera de la pobre peseta, enferma de algún cuidado, estos doctores solemnes nos hacen recordar—séanos perdonada la irreverencia—a los del coro de «El rey que rabió». El dictámen, bien arropado en prosa mazorril, no trae, en verdad, una resolución suficientemente satisfactoria. Estabilización. Este es: reconocimiento del quebranto experimentado por nuestra divisa monetaria, y resignación para sufrir pacientemente estos embates de la adversidad. No obstante, sus juicios son optimistas. La situación económica y financiera de España es buena, francamente buena. El agio hace de las suyas a costa de nuestra desventurada peseta. Pero eso no importa. España puede mirar confiadamente el porvenir.

Yo no me permito exponer la menor duda acerca de la sabiduría y de la buena fé que, como el valor a los militares, se les supone a estos doctos varones. Lo que me parece más discutible es que sean los financieros, los banqueros, es decir, el núcleo constituido por una de las partes interesadas, los llamados a resolver este problema que no les afecta a ellos solo, sino a toda la masa de ciudadanos españoles.

Es triste para nosotros el advertir que estos respetables señores callaban un día y otro, a sabiendas de las picardías que se estaban cometiendo con la peseta. Ellos lo sabían. ¿Qué hicieron sin embargo, para contrarrestar la campaña de depreciación realizada contra nuestra moneda?

Hay un hecho tremendo que debilita nuestra buena fé en el dictámen de los técnicos financieros. Los quebrantos experimentados por nuestra moneda no han dado al traste con la pujanza magnífica de nuestros grandes establecimientos de crédito. La situación de los Bancos es creciente y pro-

pera como nunca. Juan Español sabe que la peseta que lleva en el bolsillo ha sufrido una dolorosa amputación. Entre tanto, los Bancos han multiplicado sus ganancias.

Técnicos. Gente enterada, sin duda. Demasiado enterada acaso.

ALBERTO MARIN ALCALDE

(Prohibida la reproducción)

Del Ayuntamiento

Orden del día

Asuntos señalados para la sesión que esta tarde, a las cuatro, celebrará la Comisión permanente del Ayuntamiento:

Nómina del Tribunal para niños de Almería, de 110 75 pesetas, por estancias en el mes de Junio último.

—Acuerdo de la Administración de Rentas públicas, desestimando el recurso contra el pago indebido del impuesto de utilidades de los gestores y recaudadores municipales.

—Escrito de don Braulio Moreno Gallego, presentando excusa para desempeñar el cargo de concejal.

—Oficio del capellán de Nuestra Señora del Carmen, de la barriada del Alquíán, solicitando la subvención de costumbre.

—Oficio del Hermano Mayor de la Hermandad de la Virgen del Carmen, invitando a la procesión que tendrá lugar el 25 del actual.

—Oficio del cura párroco de San Roque, solicitando la subvención de 150 pesetas.

—Oficio de doña Isabel Calvo González, matrona de la beneficencia municipal, solicitando un mes de licencia.

—Factura de LA CRÓNICA MERIDIONAL, de 96 80 pesetas, por la inserción de un edicto sobre abastecimiento de aguas.

—Facturas de Hijo de Juan Rolán, ascendentes en su totalidad a 322 95 pesetas, por mosaicos y azulejos para diversas obras.

—Oficio de la Sociedad «Pavimentos Asfálticos», anunciando que el 21 del actual comenzarán las obras de reparación de pavimentos de la ciudad.

—Oficio del Obispado participando haber visto con gusto la designación del Padre Cerro para predicar el sermón de la Patrona de la ciudad.

—Oficio del señor Delegado de Hacienda trasladando la Real orden de la Dirección general de Rentas públicas, declarando ilegal el arbitrio sobre casas que carecen de aceras.

—Informe de la Intervención en la sentencia dictada por el Tribunal Contencioso administrativo sobre reintegro al gestor del arbitrio sobre el pescado don José Alemán, de la suma de 4 500 pesetas, como saldo de la liquidación practicada.

—Informe del Arquitecto en escrito de don José M. Donoso Iribarne, sobre apertura de un Centro Industrial de maquinaria en la casa número 15 del Paseo del Príncipe.

—Informe de la Intervención en escrito de don Luis García Ro-

mero sobre devolución de cuotas.

—Oficio de la Intervención sobre inclusión en el padrón de inquilinato del señor Obispo de la diócesis y comunidades jesuitas.

—Escrito de los vecinos de la Cañada de San Urbano, solicitando la creación de dos escuelas.

—Informar la reclamación de don José Peláez Marin contra el arbitrio sobre inquilinato.

—Escrito de don Florentino de Castro, solicitando se entregue la consignación que figura en el presupuesto para la impresión de la Historia de Almería, con el compromiso de entregar 250 ejemplares.

—Oficio del Tribunal tutelar de menores, sobre aclaración del acuerdo de 14 de Junio último.

—Informe de la Comisión especial en escrito de los médicos de guardia de la casa de socorro.

—Informes de las Comisiones de Hacienda y Ornato.

—Acta de subasta de una parcela de terreno en la calle prolongación de las de Infanta y Guzmán.

—Moción de la Comisión de Festejos, proponiendo los que se celebrarán en Agosto próximo.

UNA PROTESTA

Sobre la carretera de Canjáyar

El pueblo de Canjáyar ha des-perezado sus nervios y acaba de formular su más valiente protesta ante los Poderes públicos, por el abandono en que aquellos lo tienen sumido, faltando a los más elementales principios de la caridad.

Hace quince años comenzó a construirse el trozo cuarto de la carretera de Gácor a Laujar, y esta es la hora en que faltan por construir todavía unos cien metros en el mencionado trozo, correspondientes a un muro hidráulico emplazado a la orilla izquierda del río Andarax y en la base de un cerro de inestables arcillas denominado de Las Terreras o de los Cuatro Reales.

¡Quince años de ajeteo en una obra que debió quedar terminada en los dos primeros años; quince años que envuelven un proceso de vergüenzas, claudicaciones, incumplimientos, lenidades, descuidos sin par y sin nombre, y para el pueblo de Canjáyar un calvario, una caravana de humillaciones y escarnios que claman al Cielo!

La prolongación de este estado de cosas no puede ser tolerado, no ya por Canjáyar tan solo, que es la población más perjudicada, sino que tampoco debe ser permitido por la provincia, que recibe en pleno rostro la bofetada de la indiferencia y el desprecio de la burla.

Porque burlescos e indiferentes se muestran los organismos encargados de manipular los papeles de este manido asunto, según puede colegirse de las ténues señales de vida que viene dando.

Cualquier trámite sin importancia consume los meses a granel, y, entretanto, el servicio del trá-

fico sufre rudo quebranto y el viajero procura transitar lo menos posible, para no ser alguna vez la víctima inocente de este oficial abandono, dada la frecuencia con que se derrumba la mala senda por donde hoy se establece la circulación.

Así han transcurrido quince años con la mayor facilidad, sin la preocupación de los que suelen darse aire de padres de la patria solo cuando necesitan del sufragio del pueblo para encumbrar sus insignificantes personalidades.

Las últimas noticias que se han dignado comunicar desde el Ministerio de Fomento, después de ser requeridas persistentemente por el alcalde de la anterior etapa, es que pasó a informe del Consejo de Obras públicas el malhadado expediente, que bien podría titularse «Historia de la España contemporánea». Dicha carta viene redactada en un tono fúnebre y desidioso, como quien dice: «Pasó a la mansión de los justos». «¡En paz descansen su alma!»

Por eso encontramos muy justificada la actitud enérgica del pueblo de Canjáyar que pide a su alcalde salga a la palestra oficial y recabe la disposición necesaria para que, en un plazo inmediato, empiecen a construirse esas obras que son de tanta trascendencia para su partido judicial.

Mientras el Estado no construya estos pocos metros de Las Terreras, no comenzará a sacarse fruto a esa millonada que gastó en los trozos restantes de esta gran carretera; la continuación de esta desidia esteriliza el gasto de ocho o diez millones empleados en las obras de toda la vía, impidiendo el desarrollo de la industria, comercio y turismo de una región granadina tan importante como Las Alpujarras.

Canjáyar espera el regreso de su alcalde, que fué a la capital para entrevistarse con el Excmo. señor Gobernador y exponerle las justas quejas de este vecindario.

Esperamos que sean gratas las impresiones que nos traiga, por que otra cosa no merece el pueblo que ha soportado por espacio de quince años, con estóica resignación, la injusticia de considerarse desplazado del territorio nacional, pues a eso equivale la solución de continuidad que establece el célebre terraplén de Las Terreras.

JOSÉ MORENO

NECROLOGIA

Ha fallecido en esta capital, la apreciable señora doña María Belver de Riado.

—En Madrid han dejado de existir también, nuestra paisana la señora doña Carmen Ruano López y don Luis Viñas Rodríguez, padre éste del redactor de «El Sol» don Rodolfo Viñas, que tan conocido es en nuestra capital, y en Granada, la señora doña Dolores Castaño Burgos, esposa del Ilmo. señor don Antonio Torres Verde.

A las respectivas familias enviamos nuestro pésame.

PARA LA NOVILLADA

Retraso y suspensión de un tren

La Compañía de los Andaluces, para facilitar el regreso de los viajeros que concurren a Almería a presenciar la corrida de novillos toras que ha de celebrar se mañana, circulará en la noche de dicho día, desde Almería a Santa Fé y Alhama, el tren mercancías discrecional número 865 con carruajes de las tres clases, saliendo de esta estación a las 21, ó sea á las nueve.

El citado día, quedará suprimida la circulación del tren mercancías discrecional número 865, des de Almería a Santa Fé y Alhama, que es sustituido por el antes citado número 865.

El mismo día 20, no circulará el tren de mercancías viajeros número 864 desde Santa Fé y Alhama a Almería, siendo sustituido en la fecha mencionada por el de igual clase número 866 que sale de Santa Fé y Alhama a las 22 55, de Gádor a las 23 9, de Benahadux a las 23 22, de Huércal a las 23 36 y llega á Almería a las 23 horas 50 minutos, el cual prestará el mismo servicio que el número 864 que queda suprimido.

Un joven herido

En la casa de socorro fué curado ayer a medio día un joven llamado José Amate Guirado, natural de Almería, con domicilio en la calle de Regocijos número 136, que presentaba una aguja incrustada en la parte superior del pecho, la que le interesaba el corazón.

Seguidamente se procedió, por el personal de guardia, a extraerle la aguja, pasando después al Hospital, donde quedó encamado en la Sala de Santa Rosa, siendo su estado relativamente satisfactorio.

La lesión se la produjo otro niño llamado Jesús, cuando se hallaban jugando en la citada calle de Regocijos.

PAN DECOMISADO

En visita de inspección girada por el concejal delegado de Abastos señor Rodríguez López a diferentes tahonas de esta capital, fueron decomisados por encontrarse faltos de peso 117 kilos de pan, los cuales han sido distribuidos entre las Hermanitas de los Pobres, mandaderos y pobres vergonzantes, conventos de las Siervas de María, Purísima Concepción, Santa Clara, Religiosas Adoradoras, Reformatorio y Tienda Asilo.

Manuel García Galott
PRACTICANTE

Reina, 31, bajo, derecha

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 18.

El general Marzo

El ministro de la Gobernación general Marzo, ha manifestado que reina tranquilidad en toda España, demostrándolo el que se hallan en Madrid desde ayer tres Gobernadores civiles, los de Sevilla, Valencia y Vizcaya; los que vinieron para solucionar asuntos particulares.

Regreso de Berenguer

Esta mañana ha regresado a Madrid desde Cercedilla, el jefe del Gobierno general Berenguer.

A poco de llegar recibió al subsecretario de Gobernación señor Montes Jovellar, al Embajador de Cuba y al Gobernador civil de Barcelona.

Este conferenció también con el señor Marzo, proponiéndose regresar a la capital de Cataluña el próximo domingo.

La firma de hoy

Se ha firmado hoy lo siguiente del ramo de Gobernación: Reorganizando los servicios de estadística económica en los Ayuntamientos, Diputaciones y demás Corporaciones.

Reformando los artículos 35 y 40 del Reglamento de Correos.

Un real decreto relacionado con los acuerdos de los Ayuntamientos que requieran condiciones especiales.

Aplicando a las Diputaciones provinciales el Real decreto por el que se otorgó a los Ayuntamientos declarar lesivos los acuerdos adoptados desde el mes de Septiembre de 1923.

Acreditando a la segregación del Ayuntamiento de Taberno, del partido de Velez Rubio, agregándolo al de Huércal Overa.

Renuncia de Romanones

El Alcalde de Madrid nos ha confirmado esta mañana que el conde de Romanones

había renunciado el cargo de concejal fundado en motivos de salud.

De la "Gaceta"

Se publica en la «Gaceta» de hoy lo que sigue:

Señalando las capitalidades que tendrán Colegios para Arquitectos. Al de Sevilla corresponden Almería, Huelva, Córdoba, Granada, Málaga, Cádiz, Canarias y Marruecos.

Nombrando Vicepresidente del Consejo de Ferrocarriles a don Angel Gómez Diaz.

Aceptando la dimisión a don Victor Maria Cortezo del cargo de Secretario de la Escuela Nacional de Sanidad.

Convocando a un concurso para el ingreso en la anterior Escuela, a profesores y alumnos.

Declarando que pueden ser industrializadas y aprovechadas, las carnes de los cerdos que sean sacrificados en los Laboratorios para obtener sueros sanguíneos.

Reunión del Consejo del Banco

Ha vuelto a reunirse hoy el Consejo del Banco de España.

Ha acordado elevar el descuento al 6 por 100 e igualmente se eleva al medio por ciento las operaciones de préstamos y créditos de cuentas con garantía personal.

Inmediatamente se telegrafió a todas las sucursales para que implantaran dicho acuerdo.

Asamblea de Catedráticos

Se ha inaugurado la Asamblea de Catedráticos de Religión de los Institutos Locales para tratar de la reforma de la enseñanza.

Otrareunión de la Comisión Reguladora

En el despacho del Subgobernador del Banco de España se ha vuelto a reunir hoy la Comisión reguladora de las operaciones de cambio, la que quedó constituida definitivamente.

Adoptáronse diversos acuer-

dos de índole reservada que serán sometidos al ministro de Hacienda.

Se dió cuenta de cartas de bastantes banqueros diciendo que por la premura del plazo concedido, no pudieron cumplir la orden del Gobierno de presentar las declaraciones relativas a las operaciones pendientes de moneda extranjera.

Nueva petición

La Federación de Colegios de Practicantes, ha solicitado que en el estudio de la carrera se exijan pruebas preliminares de cultura general, pues antes les exigen el bachillerato elemental que desaparece en el nuevo plan de enseñanza.

Nombramiento

En breve será nombrada Directora de la Escuela Normal de Maestras de Madrid, la señora Rigada.

Una nota de Estado

En el ministerio de Estado se ha entregado una nota a la prensa diciendo que para prevenir exageraciones, se hace constar que el accidente de automovil ocurrido al Rey de España en Londres, careció de importancia.

El automovil en que iba don Alfonso, pertenecía al marqués de Villavieja.

La señora causante del accidente por una inadvertencia, es una dama conocida.

BOLSA

Madrid 17.

Cotizaciones

Deuda 4 ^o interior...	72 50
Id. 5 ^o amortizable...	88 25
Id. 4 ^o idem...	76 25
Banco de España...	582 50
Español de Crédito...	600 00
Hispano Americano...	250 00
Tabacalera...	224 00
Londres a la vista...	41 95
Paris idem...	33 95
Dólares...	8 62

PERPEN

Lea usted
"La Crónica Meridional"

HOMENAJE

SUSCRIPCION POPULAR

Homenaje popular para regalar un bastón de mando al Alcalde de nuestra capital don Ginés de Haro y Haro. (Cuota máxima una peseta).

(CONTINUACIÓN)

Suma anterior: 2.141'60 pesetas.

Con una peseta: Don Sebastián Fuentes, don Simón Fuentes Bañón, don José Bañón, don Manuel Rodríguez Cayuela, don Juan Leal Ramera, don Juan García, don Juan Cano Bañón, don Juan Hernández, don Cristóbal Fernández, don Ramón Fernández Soto, don Ramón Fernández Casado, don Antonio Boleas, don Francisco Soto Rodríguez, don Francisco Núñez Bañón, don Ginés Núñez, don Carlos Vasserot, don Juan Haro Herrera, don Carmelo Núñez, don Simón Caparrós Cayuela, don Nicolás García, don Vicente García Brotons, don Simón Caparrós, don Francisco Caparrós, don Pedro Cayuela, don José Alonso Pierra, don Francisco Sáez Flores, don Ambrosio Blesa, don Francisco Hernández, don Miguel Velamazán, don Juan Martínez Amat, don Salvador Sola Fuentes, don Juan Fernández Sola, don Jacinto Bañón, don Antonio Belmonte, don Juan Sola, don Angel Ruiz, don José Ruiz, don Simón Fuentes Zamora, don Pedro Zamora, don Tomás Hernández, don José Torres, don Pascual Cánovas, don Bartolomé Zamora, don José Antonio Benzal, don José Cánovas, don Pedro Cánovas, don Antonio Molina, don Diego Carmona, don Bartolomé Cervantes, don Manuel Zamora, don Francisco Molina, don Antonio Rodríguez, don José Escámez, don Bartolomé Zamora, don José Méndez, don Francisco Torres, don Pedro Ruiz, don Juan Hernández Soto, don Francisco García Galera, don Julián Flores, don Antonio Fernández, don Emilio Fuentes, don Juan Fuentes, don Manuel Zamora, don José Torres, don Pedro Belmonte, don Antonio Serrano, don Pedro Torres, don Ginés Navarro, don José Fernández, don José García Fernández, don Antonio Aguado, don Alonso Soler, don José Alonso Hernández, don Francisco Sola, don Manuel Rodríguez Pinteño, don Francisco Fuentes Bañón, don Pedro Flores, don José Bañón, don Jacinto Bañón, don Francisco Núñez Fernández, don Julián Flores, don Manuel Alonso, don Juan Alonso, don Pedro Flores Fuentes, don José Cano Bañón, don Pascual Hernández, don Pedro Grima, don Miguel Torres, don Pedro Vicente, don Blas Ruiz Carrillo, don Simón Fuentes Soto, don Juan Galea Zamora, don Marcos Flores, don Francisco Soto Fuentes, don Luis Tesón, don Bartolomé Flores, don Juan Ignacio Ridao, don Blas Flores Caparrós, don Abundio Flores, don Francisco Flores Caparrós, don Esteban Flores, don Ginés

Carrillo, don Cándido Flores, don Nicolás Carrillo, don Antonio Carrillo, don Ginés González, don Miguel Rosa, don Bartolomé Belmonte, don Francisco Moreno, don Antonio González González, don José Larente, don Bartolomé Flores Gil, don José Carrique, doña Purificación Latorre, doña Ana García Ruiz, doña Carmen García, don Diego Flores, don Martín García, don Diego Rosa, don Juan Ballesteros, don Pedro Carrillo, don Sebastián Segura y don Silverio Flores.

Con 0'50 pesetas: Don Antonio Ruiz, don Juan Hernández Cayuela, don Pedro Egea Galera, don Pedro Cazorla, don Manuel Egea y don Antonio Galera.—Total: pesetas 2 271'60.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Infanta Isabel de Borbón», de Cádiz, con 84 pasajeros para este puerto y 370 de tránsito.

Idem idem «Jaime B.», de Barcelona, con carga general.

Idem sueco «Industria», de Cartagena, con madera.

Pailebot «Diligencia», de Málaga, con gasolina.

DE SALIDA

Vapor español «Infanta Isabel de Borbón», para Barcelona, con 387 pasajeros y carga general.

Idem idem «Peñalba», para Gijón, en lastre.

Notas taurinas

La novillada de mañana

En nuestra plaza se celebrará mañana por la tarde una extraordinaria corrida de novillos toros, la que esperan los aficionados con verdadero entusiasmo.

Despacharánse seis hermosas reses de la ganadería de Pérez Padilla de La Carolina (Jaén), por los valientes diestros mejicanos Luciano Contreras y Carnicerito de Méjico y nuestro paisano el ex teniente de Regulares Rafael Piqueras.

El primero de dichos diestros está obteniendo muchos triunfos en las principales capitales de España; el segundo ya saben los aficionados almerienses el trabajo fenomenal que realizó en nuestro circo taurino el domingo 29 del pasado mes, y Piqueras los también triunfos que recientemente obtuvo en Murcia, Ceuta y otras plazas.

Así es que la corrida de mañana se espera que resulte un acontecimiento extraordinario.

Reglamento taurino

Se ha publicado en la «Gaceta» del día 15, la correspondiente Real orden aprobando el Reglamento confeccionado por una Comisión especial, el que comprende todo cuanto se relaciona con la fiesta de toros.

El Reglamento, que es extenso, comenzará a observarse a partir de Enero 1931, a excepción de los artículos 23, 34 los que a banderillas de fuego hace referencia, el 61, 82, 88, segundo párrafo del

105 y 106 al 114 inclusive, que entrará en vigor a partir del 1º de Agosto del presente año.

Como es de interés para los aficionados dicho Reglamento, hacemos público su publicación.

Inauguración de una plaza

El próximo día 29 de los corrientes, se inaugurará la plaza de toros que se acaba de construir en Tudela de Navarra.

Es una plaza chiquita y bonita hecha a base de hierro y madera.

En la corrida inaugural se lidiarán cuatro toros de la vacada del país, propiedad de los herederos de don Cándido Díaz, y serán los matadores Joaquín Rodríguez «Cagancho» y Saturio Torón.

Un almeriense

Nuestro paisano el valiente novillero José Alcántara, alternará hoy en la plaza de Madrid en una corrida nocturna, con Luis Calderón de la Barea.

Juzgado Municipal

DIA 18

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Miguel Espinosa Fuentes e Isabel Salas Valverde.

DEFUNCIONES.—Esteban Ibarra Vivas, María Belver Vivas y Juan Martínez Moya.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Bollería Suiza

NOMBRE REGISTRADO. FUNDADA EN 1891. Premiada con Cruz de Honor y Medalla de Oro.

Especialidad de la casa: Bollo de Amsterdam, de chocolate y Suizo. Isabela de coco. Torta de manteca. Roscos de aguardiente. Pan de aceite, de azúcar y dormido.

Esta casa no tiene ninguna sucursal. Aguilar de Campoo (Entrada al Mercado).

Plaza de Toros de Almería

Grandiosa corrida de novillos toros para el domingo 20 del actual.



Con permiso de la autoridad competente, se lidiarán SEIS hermosos escogidos novillos, desechos de tienta y cerrado de la ganadería de D. Tomás Pérez Padilla, de La Carolina (Jaén), por las

cuadrillas de los valientes matadores

Carnicerito de Méjico, Luciano Contreras y RAFAEL PIQUERAS

La corrida empezará a las cinco en punto de la tarde.

Sombra, 6 Ptas.

Sol, 3'50 pesetas



Línea Ybarra y Compañía, S. en C.--Sevilla

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses

El magnífico moto trasatlántico

Cabo San Antonio

Saldrá del puerto de Almería el día 30 de Julio de 1930, para Málaga, Cádiz, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas con amplios comedores.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero Pe. etas 557'50
Medio billete » 282'50
Niños: hasta dos años, uno gratis por familia; de 2 a 10 años, medio pasaje; de 10 años en adelante, pasaje entero.

Informa á su consignatario, LUIS GAYPADILLA.—Almería

Elimin
Estomacal
de Saiz de Carlos

...recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedías, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades de.

ESTÓMAGO
e INTESTINOS

Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

VENTA ERITAÑA

RESTAURANT ECONOMICO

Comedores próximos al mar

T. léfo 10 76

EDICTO

La Alcaldía, en uso de la autorización que le concedió el Ayuntamiento Pleno, en la sesión extraordinaria celebrada el día doce del actual, ha acordado admitir proposiciones durante un plazo de quince días, que comenzará a contarse desde mañana, para suministrar al Municipio un auto regadora y un auto barredora.

Las características de dichos vehículos deberán estar dentro de las siguientes:

Auto regadora

Cuba de tres mil a cuatro mil litros de cubida.

Bomba de caudal 45 a 60 metros cúbicos por hora y capaz de elevar dos chorros de agua a un tiempo con mangueras horizontales de veinticinco metros de longitud y cuarenta y cinco milímetros de diámetro a una altura vertical de diez y seis a treinta metros y capaz de hacer un riego marchando de diez a quince metros de anchura.

Auto barredora

Escoba de 1'50 a 2'20 metros de longitud y de 55 a 65 centímetros de diámetro, con depósito para agua de 300 a 600 litros de cubida.

Teniendo las casas construidas distintos tipos y medidas, podrán hacer las ofertas con variantes de precio para cada modelo.

En las ofertas se especificará

además de las medidas y características generales de chasis, motor, ruedas, frenos, etc., etc., los elementos accesorios que se acompañan, dispositivo de arranque, capacidad del depósito de la gasolina y consumo de ésta garantizado, por hora y kilometro andado, en ciclo normal de trabajo en riego o barrido y también el consumo de gasolina por hora del auto cuba en coche parado y la bomba trabajando aspirando del mar e impulsando dos chorros a un tiempo.

CONDICIONES GENERALES:

Los autos deberán ir provistos de un cuenta kilómetros el auto cuba y la barredora con dos, uno para la escoba y el otro para el total del recorrido.

Las condiciones de pago habrán de ser sin cuota de entrada y a pagar el importe de los dos automóviles durante los ejercicios de 1931 y 1932.

Almería, 18 de Julio de 1930.

GINES DE HARO.

CONVOCATORIA

Por la presente se cita a los señores socios de la mina LA HORMIGA, el día veinte de Julio, a las tres de la tarde, en el teatro Español, de Wallas, para tratar de las necesidades de la misma.

LA DIRECTIVA

Número de ocho páginas

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 17:

Sigue la relación de mezos de clarados prófugos.

— Pleitos incoados ante el Tribunal de lo Contencioso Administrativo.

— Cese y nombramiento de auxiliar de recaudación de contribuciones de la zona de Gargal.

— Elección de vocal de la Dirección general de Navegación, Pesca e Industrias Marítimas.

— Edictos de los Juzgados de Almería, Alicante y Carboneras. Idem de la Junta electoral de Alcóntar.

— Idem de los Ayuntamientos de Almería, Lucainena de las Torres, Tijola, Enix, Baires, Benimar y Albanchez.

— Asuntos no oficiales.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Suspensión

Por falta de comparecencia de testigos se suspendió ayer en la Sala primera un juicio oral señalado de causa número 121 de 1929 del Juzgado del distrito de San Sebastián.

La vista ha sido señalada nuevamente para los días 3 y 4 de Septiembre próximo.

Absolución

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa número 71 de 1928, del juzgado de Velez Rubio, absolviendo a procesado Rodrigo Artero Cerezuela, del delito de injurias a un funcionario público, de que se le acusaba.

Señalamiento para hoy

Sección segunda.— Vista de incidente de apelación de causa número 41 de 1929, del Juzgado de Cuevas, por el delito de estafa.— Abogado, don Mariano de Gea; procurador, don Eduardo Moreno Nieto.

Plagas

Para combatir la Mosca del Mediterráneo, el Melazo, el Hilandero y todos los parásitos de los árboles, emplee solamente

"Cola Tanglefoot"

El único producto que verdaderamente las remedia.

De venta en las buenas droguerías y en el Depósito exclusivo: Juan Ronco Barragán, Bulevar, 67.—ALMERIA.

Una casa

Se desea adquirir una casa en sitio céntrico, para una sola vivienda. No se admiten corredores. Informarán en esta Administración.

Agencia FORD

El nuevo camión FORD, de ruedas gemelas y cuatro velocidades, constituye el mejor instrumento de transporte. Es rápido, potente y económico.

VÉALO HOY MISMO

□ □ □ □ □ □ □ □

Acaban de recibirse los nuevos coches FORD 1930, último modelo

Elegancia - Economía - Comodidad

Solicite pruebas, características, precios y detalles del CREDITO FORD al Agente oficial

JOSÉ MARÍA ARTERO

Plaza de San Sebastián, 3.—Teléfono 104

ALMERIA

Piezas de recambio FORD legítimas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid, 18.

Consejo de ministros

Se ha celebrado esta tarde Consejo de ministros presidido por el general Berenguer.

Casi todo él fué dedicado a asuntos de ferrocarriles y obras públicas.

El señor Matos leyó un interesante informe sobre el régimen ferroviario como consecuencia de la supresión de la Caja especial.

Berenguer, Marzo y los periodistas

Cuando terminó el Consejo, los periodistas interrogaron al señor Berenguer sobre el último discurso pronunciado por el conde de Romanones.

Nos contestó: «Me parece bien, sobre todo las declaraciones que hizo de monarquismo. Parece que tiene su núcleo, eso es bueno».

Un periodista indicó que a los de la derecha les había agradado el discurso del conde y el señor Berenguer exclamó: «¿Pero en donde empiezan las derechas? porque nadie lo sabe».

Le dijo otro que un periódico decía que el núcleo de las izquierdas iba a ofrecer su apoyo al Gobierno, contestando el general Berenguer: «Muy agradecido, pero yo no entiendo nada de política».

Después los señores Berenguer y Marzo, comentaron con los periodistas el descenso que había experimentado la temperatura en Madrid, diciendo el segundo que en la corrida nocturna celebrada anoche, se vió obligado a ponerse el gabán. Añadió que ya verían si había tranquilidad en todas partes y que los rumores que circulan de alteraciones y otras cosas, son infundados, es que él asistió a la corrida nocturna y no volvió por el ministerio.

Dos procesamientos

Se ha dictado auto de pro-

cesamiento contra el general López Ochoa, con motivo de la publicación del libro titulado «De la Dictadura a la República», que está prologado por don Eduardo Ortega y Gasset.

Al general López Ochoa se le ha exigido que permanezca en Madrid hasta recibir órdenes en contrario.

El señor Ortega y Gasset tiene ya cinco procesamientos.

Estrada de viaje

El ministro de Gracia y Justicia señor Estrada ha marchado á Málaga, desde donde regresará el próximo lunes.

El día 23 saldrá para Galicia, con objeto de estar el 25 en Santiago.

Reunión de banqueros

En el Banco de España han celebrado esta tarde nueva reunión los banqueros.

Trataron del alza del descuento y de la cuestión monetaria.

Heridos por una camioneta

En la calle de Bravo Murillo, de esta corte, una camioneta se metió por la acera, cuando cruzaba bastante gente por esta.

Arrolló á un grupo de mujeres, en donde también había un niño, resultando todos heridos.

La indignación del público contra el chofer fué grande, queriéndole lynchar, lo que los guardias de Seguridad evitaban con gran trabajo.

Se detuvo al conductor, el que ingresó en la cárcel.

Una pensión

En el «Diario Oficial del ministerio de la Guerra» se publica hoy la concesión de cinco mil pesetas á las hijas del difunto general don Miguel Primo de Rivera.

De Provincias

Madrid, 18

Reparto de poesías

Dicen de Orense, que los re-

gionalistas repartirán gratuitamente, con motivo de la festividad de Santiago, 10.000 ejemplares de los folletos y poesías de las que son autores Curro Enriquez, Rosalía de Castro, Ramón Cabanillas y otros poetas gallegos.

Incendio en un astillero... Pánico

Telegrafian de Barcelona, que esta madrugada se declaró un incendio en los astilleros y talleres de don Manuel Millan.

Las llamas se propagaron a distintas partes del edificio, favorecidas por el vendaval.

Esto originó gran pánico por temerse explosiones.

El fuego se propagó en dos cobertizos en numerosas barcasas y en gran cantidad de madera.

Otro incendio

Participan de Bilbao que se ha declarado otro incendio horrible, en la fábrica textil de Miravellas.

Se calculan las pérdidas en cinco millones de pesetas.

Han quedado sin trabajo 600 obreros, reinando gran especulación con tal motivo.

Entierro de un obispo

Comunican de Santiago, que se ha celebrado el entierro del señor obispo de Plasencia.

Fuó inhumado el cadáver en la capilla de la Catedral, no haciéndosele honores por disposición testamentaria.

Detención de un criminal y ladrón

En Talavera de la Reina, después de sostener con él un tiroteo la Guardia civil, fué detenido un individuo ladrón y criminal.

Había desvalijado una casa lagartera y al sorprenderle la dueña la estranguló.

Supresión de apuestas

En el Ayuntamiento de Bilbao, un concejal ha solicitado en sesión plenaria, que se gestione cerca del Gobierno la su-

presión de las apuestas en los frontones.

Añadió que aunque el municipio obtiene en las apuestas la respetable cantidad de 80 000 duros, créese que el juego es ilícito y por lo tanto, debe prohibirse.

Protesta de obreros

En Sevilla, el Comité de la Union de Trabajadores ha publicado una nota protestando del despido de cuatro tranviarios que fueron detenidos durante la última huelga.

Amenazan con llegar á donde las circunstancias reclamen.

Asuero en España

Llegó á La Coruña el doctor Asuero, de incógnito.

Apesar de esto, se descubrió su llegada, siendo visitado por numerosos médicos.

Seguirá su viaje á Santander y Madrid.

Jefe de la Armada, fallecido

Al subir á un tranvia en El Ferrol, falleció el general de la Armada señor Matinez Dópico, padre del teniente coronel ayudante del Rey.

De Barcelona

Han comunicado de la capital de Cataluña lo siguiente:

El Juzgado se ha personado en la cárcel, interrogando á los reclusos para depurar sobre las denuncias hechas de recibir malos tratos. Dicese que algunos de los reclusos presentaron cicatrices y contusiones. Los empleados niegan rotundamente que esas lesiones obedezcan a castigos, y los presos invitaron al Juez para que comprobara las manchas de sangre que hay en las celdas de castigo.

—Ha sido detenido el secretario de la Sociedad de Pescadores, cuya detención está relacionada con el asesinato del suboficial señor Florit.

Se alquilan

dos almacenes en el Parque, número 28. Razón, Reina 17.

Del Extranjero

EL TIEMPO

GACETILLAS

Madrid, 18

Boletín meteorológico

Descubrimiento de un complot en Portugal

Desde Lisboa dan cuenta en una nota oficiosa de haber sido descubierto un complot formado para derribar el actual régimen.

Han sido detenidos los conspiradores, que pertenecen a los ramos civil y militar.

El movimiento lo estaba realizando la infima minoría, pues las guarniciones permanecen fieles a los principios de orden y disciplina.

Apesar de esto, se han adoptado severas precauciones.

Accidente al Rey

Las noticias que se reciben de Londres sobre el accidente de automovil ocurrido al Rey de España, insisten en que no tuvo importancia alguna y que si otra cosa se dice es completamente inexacta.

Disolución de Parlamento

En Berlín se ha publicado un decreto por el que se disuelve el Parlamento.

Momentos antes se había aprobado en éste por 236 votos contra 221, una moción de los socialistas sobre la abolición del decreto de los impuestos.

Don Alfonso á España

Participan desde Londres, que el Rey de España don Alfonso, marchó á Santhampton para embarcar con dirección á España.

Se le hizo una despedida cariñosísima.

De revista

En París, el príncipe de Asturias, visitó el Aeropuerto de Le Bourget.

Después de visitarlo detenidamente, revistó al Regimiento de Aviación.

PERPEN

VIAJEROS

En el trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón», marchó ayer a Barcelona don José Cabanillas. — Ha llegado a nuestra capital, en donde pasará las vacaciones, el maestro de la escuela nacional de Ohanes don Antonio Vázquez Villasante.

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 Ferriza, número 15. ALMERIA

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	760.6
Temperatura máxima...	28.1
Idem mínima...	18.3
Idem media...	23.2
Idem máxima al sol...	32.4
Humedad relativa media...	61
Evaporación en 24 horas...	3.5
Pluvia en 24 horas...	0.0
Viento dominante...	S.W. tal.
Fuerza en metros por segundo...	7.5
Nubosidad...	despejado

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL

Estado general atmosférico del día 18 de Julio de 1.930.

En el mar del Norte se halla el centro principal de la borrasca, cuyo influjo alcanza casi toda Europa, desde la Península Escandinava a Italia, desde España a Polonia. Lluve en los Países Bajos, Francia y centro de Europa. Por todas partes aumenta la fuerza del viento. La temperatura es suave.

El tiempo en España es inseguro por regla general.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 38° en Murcia y la mínima de hoy ha sido de 8° en Zamora y Avila.

En Madrid la máxima de ayer fué de 24° y la mínima de hoy ha sido de 13°.

Tiempo probable.— Cantabria y Galicia vientos fuertes del Oeste y aguaceros tormentosos; marejada. Centro y Extremadura: vientos moderados del Oeste y cielo bastante claro. Aragón, Cataluña y Levante: vientos fuertes del Oeste y del Noroeste y aguaceros; marejada. Andalucía: vientos fuertes y cielo nuboso; marejada.

Aviso a losa gricultores: En las comarcas del Cantábrico y Galicia aguaceros.

Aviso a los navegantes: Marejada en todo el litoral español.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

Balneario San Miguel

Baños de mar templados y de oleaje

TEMPLADOS: Un baño, una peseta, y abono de doce baños, diez pesetas.

OLEAJE: Casetas para familia, una hora, una peseta, y por abono de doce, diez pesetas.

La Virgen del Carmen

En la iglesia parroquial de San Sebastián continúa celebrándose con gran solemnidad la novena que a Nuestra Señora la Virgen del Carmen dedica la Hermandad de dicha imagen.

Dichos cultos terminarán el día 24 y a otro día se celebrará la tradicional procesión de la Virgen del Carmen, una de las fiestas religiosas más populares de la capital.

Pidiendo subvenciones

El párroco del Alquíán ha solicitado del Ayuntamiento una subvención para contribuir a las fiestas de la Virgen del Carmen que se celebran en aquella barriada.

También don Florentino de Castro ha solicitado otra subvención para la impresión de datos recopilados de la Historia de Almería.

Denuncias

Ante el Juzgado municipal de Lucainena de las Torres ha denunciado la Guardia civil a Pascual Hernández Sáez, autor del hurto de veinte horas de agua, en varias veces, de la propiedad de doña Antonia y doña Francisca Torres Alarcón.

También ha denunciado la benemérita ante el Juzgado de Serón, a Antonio Pérez Castaño, por tener pastando ganado en propiedad particular sin la correspondiente licencia.

Se traspasa

la Perfumería VENUS. Darán razón: Gaiaga Ingés.

Inmigrantes

En el trasatlántico español «Infanta Isabel de Borbón», llegaron ayer a Almería 76 pasajeros de Buenos Aires, uno de Montevideo y siete de Rio Janeiro; en total 84.

Nuevos concejales

Han sido designados concejales de nuestro Ayuntamiento, en las vacantes que existían por renuncia, los señores don Antonio Alonso Díaz y don Rodolfo Lussnigg, como mayores contribuyentes.

Comisiones

Ayer se reunieron las Comisiones municipales de Hacienda y Ornato, despachando varios asuntos pendientes.

Se alquila

Espacioso piso bajo en la calle Real 33, Cuatro calles.—Razón: Guzmán 2.

Los exploradores

Esta mañana, en el expés, ha marchado para Alhama de Murcia, una representación de esta tropa de Exploradores, a fin de asistir al XIV campamento de Sierra Espuña.

Va integrada por una patrulla, un explorador subinstructor, el instructor del grupo y jefe de tropa.

Les deseamos a los jóvenes exploradores un feliz viaje y muchos triunfos en el citado campamento.

De Sanidad

El señor Gobernador civil ha dirigido una circular enérgica a los médicos titulares, recordándoles el envío mensual de una estadística de las enfermedades infecciosas, como de los niños vacunados mayores de cinco meses, relación que tendrán que enviar desde Octubre semanalmente.

Los médicos que no realicen dichos servicios, serán sancionados con las multas correspondientes por el señor Gobernador civil.

Nombramientos de recaudadores

Han sido nombrados: jefe de la oficina de la recaudación del arbitrio municipal sobre el consumo de la gasolina, don Francisco Martínez Ruiz; inspector vigilante, don Juan Gelinar Torres; inspector-jefe de la recaudación, don Antonio Barceló Toro; fieles de la misma, don José Cruz Rodríguez y don Juan González Benitez, y vigilantes subalternos, don Justo Castro Pintefio, don Angel Cruz Rodríguez y don Antonio Gómez Rodríguez.

Otra bestia desaparecida

Ayer tarde dejó el recobero Rafael Díaz Roca, de esta capital, atado un burro en una de las ventanas de una casa de la calle de Reyes Católicos, mientras él entraba en una alpargatería.

Al salir se encontró que el animal había desaparecido, llevando unos capachos con géneros, lo que valora en junto en 80 pesetas.

Se alquila

un amplio local, propio para almacenar barriles, sacos de serrín, arcos, maderas, etc. Razón: calle Real, 16.

De ornato

Ha solicitado hacer obras de reforma en las casas números 49 y 46 de las calles de Majadores y Restoy, don Gabriel Sánchez Gil.

¿Serán premiados?

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado José Cascales Maturana, que le habían sustraído o extraviado cuatro décimos de la jugada de la Lotería Nacional correspondiente al día 21 del actual mes. Los dos décimos son los números 21 380 y 25.540.

Notario trasladado

Ha sido trasladado a Alba de Tormes, el Notario don Alfredo Rubira Abaria, que lo era de Geragal, de nuestra provincia.

Balneario DIANA

Baños templados

Balneario Vichy Calalán

CALDAS DE MALAVELLA (Contiguo estación ferrocarril)

Temporada de 15 de Mayo a 31 de Octubre

Aguas minerales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas. Enfermedades del aparato digestivo - Hígado - Artritis en sus múltiples manifestaciones - Diabetes - Glucosuria - Consolidación de fracturas

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos, salones para fiestas. Capilla. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono.

Administración: Rambla de las Flores, 18. BARCELONA



Vapores Correos Franceses

De la Societe Generale de Transporte Maritime a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida y Campana

CAMPANA

MENDOZA

FLORIDA

Saldrá de Almería el 22 de Julio, de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 7 de Agosto, de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas n. eluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que llevar sus carteras en Cádiz, Madrid, Vigo o Barcelona.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si es no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. C.)

Bulevar del Príncipe, 75.—ALMERIA, Cortina del Muelle, 23 en 21 y Málaga



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Años A. Lopez y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 5 de Agosto el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 5 de Agosto, el vapor

Buenos Aires

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 21 de Julio, el magnífico vapor

Manuel Arnús

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Julio, el vapor

Infanta Isabel de Borbón

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2 bajos.

Si están sus PIES

hinchados, ardientes, cansados, sudorosos, sensibles, doloridos; si padece de callos, durazas, grietas y ampollas, nada encontrará mejor que un baño de pies con SALBAN. Paquete para un baño, 35 CÉNTIMOS y de cuatro baños UNA PESETA. Farmacias y droguerías de toda España.

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA

Toledo A 55 kms. de Málaga

Aguas Azoadas y Radioactivas.—Afecciones crónicas del aparato respiratorio Catarros, Asma, Bronquitis.—Temporada oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre.—Servicio diario de autobús. Salida de Málaga a las cuatro y media de la tarde, Alameda de Alfonso XIII, número 35. Teléfono 23 72

FONDA DEL CAMPO

La más higiénica y próxima al Balneario. Para informes: al Administrador.

Número de ocho páginas

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal) Llegada a Almería los Miércoles 9 y 23 Julio 6 y 20 Agosto.

Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao

Salida para Bilbao con escala en Melilla, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Salida para Barcelona con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.

¡Su negocio merece protección!

Asegure sus créditos comerciales!

Seguros de deudores insolventes

Seguros al comercio interior

Seguros al comercio de exportación

Compañía Española de Seguros de Crédito y Caución

Para toda clase de informes dirigirse a

J. ROMERO BALMAS

Apartado núm. 2

Paseo del Príncipe

ALMERIA

Anúnciese en este diario; el de mayor circulación y más amplia información local y telergáfica

"Kodaks"

Kodak Film

Si Ud. desea hacer fotografías perfectas, adquiera hoy mismo un

"Kodak"

EUGENIO DE BUSTOS

DROGUERIA

Granada, 35 y 37

muy gustoso pondrá su gran experiencia a disposición de usted y le mostrará los últimos modelos de "Kodaks".

"Kodaks", desde 56 ptas.
"Brownies", desde 24 ptas.